

## ОТЧЕТ

### *«О состоянии криминогенной обстановки и результатах работы УМВД России по городу Костроме по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в 1 полугодии 2017 года».*

В текущем году основными направлениями оперативно-служебной деятельности городского Управления являются: обеспечение эффективности реализации государственной политики в сфере внутренних дел, сохранение стабильности криминогенной обстановки в областном центре.

Принимаются меры по повышению доверия населения, выполнению задач, определенных Планом МВД России по реализации указов Президента Российской Федерации, Директивой Министра внутренних дел, обновляются подходы к их решению.

Совместно с органами исполнительной власти, правоохранными и контролирующими органами реализуются мероприятия в рамках муниципальной программы «Безопасный город Кострома на 2016-2020 годы», а также планов противодействия идеологии терроризма и межведомственного взаимодействия по предотвращению правонарушений, повторных преступлений со стороны лиц, осужденных к мерам, не связанным с лишением свободы.

Вопросы профилактики правонарушений и борьбы с преступностью рассмотрены при Главе города Костромы на заседаниях Координационного совета по обеспечению правопорядка, на координационных совещаниях руководителей правоохранительных органов.

В рамках ведомственного контроля руководством Управления с целью оказания методической и практической помощи в организации оперативно-служебной деятельности осуществлено 36 выездов в территориальные отделы полиции.

В целях своевременного реагирования на изменения оперативной обстановки подготовлено более 400 распоряжений, указаний и приказов, направленных на противодействие определенным видам преступных посягательств и совершенствование оперативно-служебной деятельности.

Одним из приоритетных направлений является повышение качества предоставления населению государственных услуг.

По результатам проведенного мониторинга 92,8 % респондентов положительно оценили качество предоставляемых полицией города государственных услуг и обеспечение их доступности.

В целях предупреждения резонансных преступлений на политической, национальной и религиозной почве осуществляется контроль за процессами в сфере миграции. Анализ показал, что по состоянию на 1 июля т.г. количество иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших на территорию

города, возросло на 8 % (9581 человек), что составляет 66 % от общего числа иностранцев, прибывших в Костромскую область.

Удельный вес преступлений, совершенных иностранными гражданами составил 2 % от общего количества зарегистрированных (44 преступления; - 41,3 %).

Проведена работа по пресечению незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. В рамках 42 оперативно-профилактических мероприятий выявлено 5 преступлений, пресечено 142 административных правонарушения, из незаконного оборота изъято свыше 900 литров алкогольной продукции.

В рамках изучения и обобщения социально-экономических и политических факторов, влияющих на уровень жизни населения, в 2017 году прогнозировалось увеличение числа преступлений, в том числе, имущественного характера. К сожалению, прогноз полностью подтверждается.

Не смотря на активизацию работы по принятию дополнительных мер, в 1 полугодии текущего года рост зарегистрированных преступлений составил 4,7 % (с 2145 до 2246). Их удельный вес, в общем массиве преступности по области, составляет 48,9 %.

Структурный анализ показал, что 56,5 % (1268) совершенных в городе противоправных деяний, составляют имущественные преступления. Доля краж в массиве имущественных преступлений составила 64,7 %, в общем массиве преступности в городе – 36,6 %.

Рост хищений, в сравнении с прошлым годом, составляет 22 % (с 673 до 821), в основном кражи совершаются в торговых точках и увеселительных заведениях города. Количество грабежей возросло на 41,4 % (с 58 до 82), в том числе, категории «тяжкие» - почти в 3 раза. Число разбойных нападений увеличилось в 2,5 раза (с 5 до 12).

Стоит отметить положительную тенденцию к снижению числа мошеннических действий (-10,5 %; с 354 до 317), в том числе, с использованием мобильных средств связи и сети Интернет.

На фоне роста общего числа преступлений, на 3,4 % (с 495 до 512) возросло их количество категории «тяжкие и особо тяжкие». Несмотря на то, что с 4 до 5 возросло число умышленных убийств, количество тяжких против личности сократилось на 22 % (с 27 до 21), преступлений против половой неприкосновенности – на 33,3 %.

Анализ показал, что рост тяжких обусловлен повышением эффективности работы по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, их доля, в общем массиве тяжких, составила 58,8 %. Так, рост зарегистрированных тяжких преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков составил 21,9 % (с 247 до 301), совершенных в целях сбыта и сбыт – на 56,8 % (с 162 до 254).

На основе еженедельного анализа преступности в городе, на оперативных, рабочих и служебных совещаниях обсуждались проблемные вопросы,

возникающие в ходе раскрытия преступлений и расследования уголовных дел.

В результате принятых управленческих решений по повышению эффективности взаимодействия в раскрытии преступлений, почти на 3 % возросла доля раскрытых преступлений по всем линиям. Раскрываемость убийств, причинений тяжкого вреда здоровью и преступлений против половой неприкосновенности, составляет 100 %. Повысилась эффективность раскрытия разбойных нападений (+11,8 %), грабежей в целом раскрыто больше на 7,2 %, тяжких грабежей (+2,2 %), краж в целом (+10,7 %).

Вместе с тем, во втором полугодии требует активизации работа по раскрытию квартирных краж, фактов фальшивомонетничества, сбыта наркотических средств, угонов и краж авто и вело транспорта.

Реализован комплекс организационных и практических мероприятий по обеспечению экономической безопасности и декриминализации бюджетобразующих отраслей и объектов экономики г. Костромы.

На фоне снижения на 4,1 % (165) общего количества выявленных преступлений экономической направленности, в том числе, на 29,5 % - категории тяжких, в 4 раза сократилось число выявленных должностных преступлений.

Вместе с тем, на 67,9 % (с 53 до 89) повысилась эффективность выявления преступлений в сфере экономической деятельности, на 28,3 % - преступлений, связанных с финансово-кредитной системой. Привлечено к уголовной ответственности 50 преступников, что на 38,9 % выше прошлогоднего показателя.

Значимое место в структуре экономической преступности занимает сбыт поддельных денежных купюр. В текущем году в г. Костроме поставлено на учет 52 (+23,8 %) преступления, предусмотренных ст. 186 УК РФ. Окончено производство по трем эпизодам преступной деятельности, удельный вес раскрываемости составил 6 %.

На протяжении всего отчетного периода приоритетной задачей являлось направление в суд уголовных дел категории «прошлых лет». В результате принятых мер в суд направлено 71 уголовное дело.

Продолжена работа по обеспечению совместных действий заинтересованных органов исполнительной власти при реализации мер в системе государственной профилактики правонарушений.

В результате, на территории областного центра не зарегистрировано преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия.

Особое внимание уделяется проведению профилактической работы по предотвращению в молодежной среде проявлений расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды. Работа в данном направлении осуществляется во взаимодействии сотрудников уголовного розыска, подразделений по делам несовершеннолетних, участковых уполномоченных полиции и представителей заинтересованных ведомств. Проводятся совместные рейды, идет сбор информации.



В ходе проведения профилактической работы по выявлению групп радикальной направленности на территории города выявлено 7 административных правонарушений, предусмотренное ст. 20.3 КоАП РФ (пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики).

Совместно с сотрудниками Центра по противодействию экстремизма обеспечивается ведение постоянного мониторинга электронных средств массовой информации, печатной аудио – и видеопродукции, а также Интернет – сайтов, включая социальные сети и блоги, с целью установления и устранения фактов распространения материалов экстремистского характера. Осуществляются мероприятия, направленные на выявление в сети Интернет лиц, разделяющих, поддерживающих и пропагандирующих радикальные взгляды, идеи и цели, а также, замышляющих преступления экстремистской направленности.

В 2017 году выявлено одно правонарушение, предусмотренное ст. 20.29 КоАП РФ (производство и распространение экстремистских материалов).

С целью недопущения вовлечения молодежи в организации и объединения экстремистской направленности организовано и проведено 217 встреч со студентами, преподавателями высших и средних учебных заведений, а также с учащимися общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, расположенных на территории областного центра, по теме: «Негативные последствия идеологии терроризма».

Реализуются положения нормативно-правовых актов, регламентирующих организацию деятельности народной дружины. В отчетном периоде сотрудниками полиции совместно с народной дружиной «Содействие ОВД по г. Кострома» проведен 231 рейд, проверено 664 лица, состоящих на учетах в органах внутренних дел, 630 торговых точек, 122 общежития, 375 объектов в сфере оказания услуг населению, в ходе которых пресечено 517 административных правонарушений.

Продолжены профилактические мероприятия в отношении лиц, состоящих на различных видах учета. Принятые меры оказались достаточно эффективными. Так, на 9,4 % сократилось число преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (403), на 7,9 % - ранее совершавшими преступления (662); на 40,9 % (39) – снизилось количество преступлений, совершенных на бытовой почве, на 23,6 % - в алкогольном опьянении.

Анализ состояния преступности несовершеннолетних показал, что на 18,4 % снизилось количество совершенных ими преступлений (с 38 до 31), на 15,8 % произошло снижение преступлений средней тяжести (с 19 до 16), на 80 % - особо тяжких. Из общего числа совершенных подростками преступлений, 71 % составляют преступления против собственности (16 краж, 6 грабежей).

Вместе с тем, не удалось стабилизировать обстановку в общественных местах и на улицах. Число преступлений, совершенных в общественных местах, увеличилось на 30,2 % (952), на улицах - на 29,6 % (529) преступлений.

Для стабилизации обстановки на улицах и в иных общественных местах города, с учетом проведенного анализа, в текущем году инициативно проведено 28 профилактических мероприятий «Улица», «Ночной город» и др. В результате, удалось повысить эффективность раскрытия указанных преступлений на 0,8 % и 4,9 % соответственно. Удельный вес раскрытых тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных на улицах и в общественных местах, вырос на 1,6 % и 3,8 % соответственно.

Руководством УМВД осуществлялся контроль за результатами проведения оперативно - профилактических мероприятий «Надзор», «Нелегальный мигрант», «Алкоголь», «Сообща, где торгуют смертью», «Должник», «Лес», «Контрафакт», «Нетрезвый водитель», «Мак» и др.

В ходе проведения мероприятий пресечено около 24 тысяч административных правонарушений, рост составил 0,5 %. За распитие спиртных напитков на улицах и в общественных местах к ответственности привлечено свыше 5 тысяч граждан (+16,3 %). Рост выявленных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств составил 12,9 %.

Принятыми мерами удалось не допустить роста аварийности на дорогах г. Костромы.

По состоянию на 30 июня 2017 года зарегистрировано 157 дорожно-транспортных происшествий, что соответствует уровню прошлого года. В ДТП погибло 2 человека (6 месяцев 2016 г. - 4,-50 %), 187 участников дорожного движения получили ранения различной степени тяжести, в том числе - 27 несовершеннолетних. 6 дорожно-транспортных происшествий произошло по вине водителей, управлявших транспортом в состоянии опьянения.

В целях повышения безопасности пассажирских перевозок проведено 43 профилактических рейда по контролю за техническим состоянием маршрутных транспортных средств и соблюдением правил дорожного движения водителями автобусов. Из них: 16 – совместно с Управлением городского пассажирского транспорта Администрации г. Костромы, 1 – с сотрудниками Управления ГИБДД УМВД России по Костромской области, 2 – с представителями Управления государственного автодорожного надзора и Департамента транспорта и дорожного хозяйства Костромской области. Проверено 940 транспортных средств, выявлено 150 административных правонарушений.

По-прежнему, особого внимания требует соблюдение учетно-регистрационной дисциплины; недопущение нарушений норм уголовно-процессуального законодательства, принятие законных и обоснованных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, о приостановлении предварительного следствия и дознания.

В отчетном периоде на 3,6 % (с 30223 до 31307) возросло количество зарегистрированных заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях. На 22,4 % возросло количество возбужденных уголовных дел (с 1475 до 1806). На 3,4 % (с 7708 до 7449) снизилось общее количество вынесенных

постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.

За 6 месяцев текущего года в отделах полиции проведено 39 заседаний комиссии по соблюдению учетно-регистрационной дисциплины с участием прокуратуры г. Костромы, на которых 75 раз заслушаны руководители подразделений. На данных заседаниях рассмотрены и проанализированы причины нарушения учетно-регистрационной и статистической работы.

В 3 квартале т.г. руководством УМВД приоритетными направлениями деятельности определены: повышение качества расследования уголовных дел следователями и дознавателями, соблюдение сроков расследования, организация взаимодействия по возмещению ущерба от преступных посягательств, которые требуют нового подхода к разрешению проблемных вопросов.

Анализ результатов оперативно-служебной деятельности за 1 полугодие 2017 года свидетельствует о том, что, несмотря на имеющиеся недостатки, принятые меры позволили обеспечить устойчивое функционирование и, в целом, своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки.

При проведении в областном центре 175 массовых и 49 публичных мероприятий, участие в которых приняло свыше 135 тысяч граждан, не допущено актов терроризма, массовых беспорядков, групповых нарушений общественного порядка. Следовательно, можно сделать вывод, что криминогенная обстановка в городе остается прогнозируемой и контролируемой.

В целях повышения эффективности работы по противодействию преступности в областном центре Управлением МВД России по г. Костроме во втором полугодии 2017 года определены следующие приоритетные направления:

1. Предотвращение угроз безопасности, совершения террористических актов в период подготовки и проведения Дня города и Дня знаний.

2. Обеспечение охраны общественного порядка при проведении массовых и праздничных мероприятий с участием представителей общественности.

3. Организация и проведение дополнительных оперативно-розыскных и профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и раскрытие имущественных преступлений, в том числе, корыстно-насильственной направленности.

4. Организация взаимодействия работы по возмещению ущерба костромичам от преступных посягательств и раскрытию преступлений прошлых лет.

Начальник УМВД России по г. Костроме



А.Е. Ларионов